
 
ATA DA 1ª REUNIÃO DA MESA SETORIAL DA GUARDA MUNICIPAL E 

DEFESA CIVIL DE FORTALEZA

Data 13.06.2013         Horário: 15h
Local Secretaria Municipal de Segurança Cidadã - SESEC

Participantes

Bancada     do Governo:   Francisco José Veras de Albuquerque (Secretário da 
SESEC),  Antônio  Azevedo  Vieira  Filho  (Secretário  Executivo  da  SESEC  e 
Diretor Interino da Guarda Municipal), Samarkandra de Alencar (SEPOG) e 
Miguel Rocha Nasser Hissa (Procurador Adjunto - PGM)
Bancada     dos     Servidores:   Vereador Márcio da Cruz Farias,  Bruno Brandão 
Lopes (SINDIGUARDAS), Eriston Lima Ferreira (SINDIFORT), Gleilson Cunha 
da  Silva  (SINGMEC),  Epifânio  de  Queiroz  Louro  Neto (SINGMEC), Jonas 
Gonçalves  Rodrigues  (APROSPEC),  José Amauri  Melo Oliveira  (SINDECE), 
Maria de Lourdes G. Costa (SINDECE)

Pauta da Reunião
Dentre os 8 (oito) itens da pauta, foram escolhidos 3 (três), a saber:

1.  Ascensão  dos  servidores  não  agraciados  pela  última  promoção,  garantindo  o 
reconhecimento da Administração ao tempo de serviço prestado; 
2.   Alteração na carreira do nível médio para nível técnico para os servidores da carreira de 
Segurança Pública e Defesa Civil da GMF;
4.   Incorporação  de  uma  gratificação  de  R$  920,00  (novecentos  e  vintes  reais),  às 
gratificações  já  existentes,  correspondentes  a  52  horas  extras  extraordinárias  pagas 
mensalmente aos servidores da SESEC.

Ata da Reunião
1. O Sr.  Francisco José  Veras  deu as  boas  vindas  a todos e,  em seguida,  falou sobre a  

instituição do Sistema de Negociação Permanente – SINEP, através da Lei nº 10.031/2013 
(DOM  10/05/2013)  e  do  funcionamento  da  Mesa  Central  e  Mesas  Setoriais,  com  o 
objetivo de discutir e estudar as questões de interesse geral dos servidores e empregados 
públicos municipais.

2. A Mesa Setorial da Guarda Municipal e Defesa Civil foi instituída com a indicação de 05  
titulares e 05 suplentes,  escolhidos em assembleia pelos servidores.  Pela Bancada do 
Governo  os representantes da SEPOG, PGM e SEFIN, também terão assento quando 
necessário for.

3. Da periodicidade das reuniões, que não ultrapassarão 30 (trinta) dias e as reuniões não  
se estenderão por mais de 02 (duas) horas.

4. Sr. Márcio da Cruz Farias informou que em comum acordo entre as entidades sindicais  
serão priorizados os 02 (dois) ou 03 (três) assuntos mais importantes da pauta para que  
não se estendesse e ultrapasse o horário.
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5. O Sr.  Francisco José  Veras  de Albuquerque,  designa a  Sra.  Valéria  da  Silva  Policarpo 
Silveira como Secretária Executiva da Mesa Setorial, onde todos concordaram.

6. A  Sra.  Samarkandra  Alencar,  com  o  ofício  encaminhado  pelos  representantes  dos  
servidores em mãos, fez a chamada, onde, constatou-se que, entre os presentes estavam 
pessoas que não constavam no ofício. Diante do exposto foi solicitado que os sindicatos  
encaminhassem  um  novo  ofício  com  os  nomes  dos  representantes  e  suplentes 
atualizados.

7. Foi definido que o suplente também pode estar presente na reunião da Mesa Setorial, 
mas somente o titular fará o uso da palavra. Dentre os 8 (oito) itens da pauta, foram  
escolhidos 3 (três), a saber: 

• 1 –  Ascensão dos servidores  não agraciados pela  última promoção,  garantindo o 
reconhecimento da Administração ao tempo de serviço prestado; 

• 2 – Alteração na carreira do nível médio para nível técnico para os servidores da  
carreira de Segurança Pública e Defesa Civil da GMF;

• 4 – Incorporação de uma gratificação de R$ 920,00 (novecentos e vintes reais), às 
gratificações já existentes, correspondentes a 52 horas extras extraordinárias pagas 
mensalmente aos servidores da SESEC.

8. O Sr. Eriston Lima Ferreira começou tratando do item 4, em transformar as horas extras 
em gratificação ou criar uma nova gratificação equiparada ao valor das horas extras. Seria 
uma forma de valorizar e reconhecer o trabalho dos servidores da instituição, pois os  
mesmos incorporariam a gratificação ao salário. Sobre o item 2, foi proposta a alteração 
na carreira de nível médio (B) para o nível técnico (C). Deu como exemplo o que ocorreu  
com os Agentes de Trânsito da AMC. Porém a Sra. Samarkandra de Alencar enfatizou que 
aquela mudança ocorrida em abril de 2012 não provocou nenhum impacto financeiro, 
pois os servidores integrantes daquela categoria já percebiam seus salários de acordo 
com a matriz salarial do nível de classificação C (Técnico). Salientou que seria necessário 
fazer uma nova adequação na lei que instituiu o Plano de Cargos, Carreiras e Salários –  
PCCS dos servidores da GMF, propondo novas matrizes salariais para a categoria.

9. O Sr. Eriston Lima Ferreira falou sobre a proposta feita entre as partes (Direção GMF e  
servidores) em reduzir  a carga horária de 180 para 120h sem prejuízos dos direitos e 
vantagens percebidos.  As 60 horas restantes seriam trabalhadas e pagas como horas 
extras. Mencionou também uma portaria do Diretor Geral da GMF, datada de 2007, que 
trata  dessa matéria.  Dessa forma deve ser  feito o  estudo do impacto financeiro que 
haverá com o pagamento das gratificações solicitadas.

10. O Sr. Vereador Márcio da Cruz Farias falou que com a escala de 12/36, com capacitação 
continuada, com o armamento os servidores trabalharão satisfeitos. Com o aumento dos 
valores das matrizes salariais, a verba Complemento Salarial desapareceria dos extratos 
de pagamento, pois o salário seria compensatório do ponto de vista financeiro. Falou 
sobre o desejo dos servidores em serem promovidos. Sobre a atualização do salário dos 
mais  antigos.  Sobre  uma  nova  estrutura  e  atribuições  da  GMF.  Sobre  o  Projeto  de  
Grupamento  Ambiental.  Sobre  a  efetivação  de  Segurança  nos  terminais.  Concurso  e 
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reavaliação nas planilhas de gratificações.

11. A Sra. Samarkandra de Alencar solicitou que os representantes dos sindicatos fizessem 
uma nova pauta, onde fossem detalhados cada um dos itens constantes do ofício nº 
0205/2013/GAB/SESEC/PMF. 

12. O Sr. Gleilson Cunha da Silva solicitou que os representantes do governo presentes na  
mesa, apresentassem informações sobre a consulta do Secretário da SEPOG feita à PGM,  
no que se refere à anulação da portaria nº 112/2012 que retificou a 1ª Promoção por 
Capacitação dos servidores da Guarda, bem como daquela formulada pelo Secretário da  
SESEC em relação à fórmula do cálculo do adicional noturno, que conforme artigo 119 do 
Estatuto dos Servidores deve incidir sobre a remuneração e não sobre o salário base.

13. O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque afirmou que irá verificar e dar retorno, haja 
visto, que existem vários processos de revisão que estão dependendo desse parecer para 
serem avaliados. 

14. O Dr. Miguel Rocha, solicitou o nº do processo que se encontra na PGM e comprometeu-
se em verificar e analisar o andamento do mesmo.

15. O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque, agendou a próxima reunião para dia 15 de 
julho de 2013, às 15h, na sede da SESEC.

16. O Sr. Eriston Lima Ferreira comentou sobre os pareceres contraditórios, um favorável e 
outro não sobre o pagamento do adicional  noturno ser em cima da remuneração da 
AMC.

17. A Sra. Samarkandra Alencar sugeriu que a Secretária Executiva da Mesa encaminhasse à 
SEPOG  ofício  contendo  as  propostas  de  matrizes  salariais  apresentadas  pelos 
representantes  sindicais(SINGMEC/SINDIFORT),  bem  como  todas  a  documentação 
discutida nesta reunião para análise dos setores competentes. 

18. O Sr. Miguel Rocha Nasser Hissa em resposta a pergunta do Sr. Gleilson Cunha, informou 
que é necessário analisar e entender a lei que trata do pagamento do adicional noturno 
para que o gestor possa fazer a implantação. Solicitou que fosse publicada a portaria de 
instalação da Mesa Setorial da GMF, enviando com a maior brevidade possível, ofício dos 
sindicatos com nomes dos titulares e suplentes da Mesa.  

19. O Sr. Jonas Gonçalves Rodrigues solicitou ao Sr.  Francisco José Veras de Albuquerque 
informações sobre o Concurso para GMF.

20. Sr.  Francisco José Veras de Albuquerque informou que será feito concurso para 1000 
(mil)  guardas,  100  (cem)  agentes  de  Defesa  Civil  e  30  (trinta)  agentes  de  segurança  
institucional. Que estamos na fase de colher as propostas das empresas para análise. 

21. A Sra. Samarkandra Alencar informou que as demandas da Mesa Setorial que impliquem  
em impacto financeiro serão levadas à apreciação da Mesa Central.
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22. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Francisco José Veras de Albuquerque agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a reunião, da qual eu, Valéria da Silva Policarpo 
Silveira, na qualidade de secretária executiva, lavrei a presente Ata, que dato e assino,  
após  ser  assinada  pelo  Secretário  Municipal  de  Segurança  Cidadã  e  pelos  demais 
membros presentes.

Encaminhamentos
Próxima reunião no dia 15.07.2013, às 15h, na sede da SESEC.
Próxima Pauta:

• Apresentação do Estudo do Impacto Financeiro referentes às novas matrizes 
salariais dos itens analisados durante a reunião;

• Resposta  às  consultas  feitas  pela  SEPOG  e  SESEC  junto  à  PGM  relativos  ao 
processo de promoção por capacitação e cálculo do adicional noturno.
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